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Tambienconocido como valor

actualizado neto o valor presente neto (en

inglés net present value), cuyo acrénimo
es VAN (en inglés, NPV), es un
procedimiento que permite calcular el
valor presente de un determinado nimero
de flujos de caja futuros, originados por
una inversion.Dicha tasa de actualizacion
(k) o de descuento (d) es el resultado del
producto entre el coste medio ponderado
de capital (CMPC) y la tasa de inflacidn

‘del periodo FLUIOS OE
— TESORERIA .

[ il Podemos definir |a tesoreria 2|

REMTREILIDAD -~ |lcomo el dinero liquido que la

RE[;ILIERIDQ Y TASA DE | empresa posee, bien sea en

caja o en bancos.
DESCUEHTU Relacionando este concepto
con el de fondo de maniobra
podemos definir la tesoreria
como la diferencia entre la
parte del capital que tiene la
empresa que no esta
dedicada a financiacion del
inmovilizado y que, en
consecuencia, esta disponible
para financiar el ciclo
productivo (fondo de
maniobra existente) y las
necesidades reales del ciclo
LI |productivo de laempresa. —

CALCULD DEL IMOICE DE '

* E RENTREILIDAD X
. Proyectos independientes. Suponga

indice de rentabilidad. Otro
método que se usa para
evaluar proyectos es el que
|se conoce como indice de
'rentabilidad. Este es la razon
del valor presente de los
flujos de efectivo esperados
a futuro después de la
linversion inicial dividido
'entre el monto de la
inversion inicial.

e gue los dos proyectos de HFI son

_ independientes. De acuerdo con la
“ | regla del VPN, ambos proyectos
deben aceptarse porque el VPN es
positivo UNIVERSIDAD DEL SURESTE
63 en cada caso. El indice de
rentabilidad (IR) es mayor que 1
siempre que el VPN sea positivo. Por
lo tanto, la regla de decision del IR es:
= Aceptar un proyecto independiente
[ silR. + Rechazarlo si IR.

 INCERTIDUMERE ¥
* WYALUACION.

Professional Artworks, Inc., es una =,
empresa que especula con arte moderno.
El administrador considera la compra de
un Picasso original en 400 000 dolares
con la intencién de venderlo al cabo de
un ano, pues espera que, al final de ese
plazo, la pintura tenga un valor de 480
000 ddlares.
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EL CAS0O DE PERIODOS MULTIPLES

"Suponga que una persona fuera a reatizar |

un préstamo de 1 ddlar. Al final del primer

ano, el prestatario le deberia al
prestamista el monto principal mas el
interés sobre el préstamo a la tasa de
interés r. En el caso especifico en el que
la tasa de interés es, digamos, de 9%, el g
prestatario le debe al prestamista: ‘_ //_\,\&
- - .

$1X(1+r)=8%1X1.09=51.09
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 EL FODER DE —;

VALOR FRESEMTE ¥
oY CAPITALIZACION -
ODESCUENTO |+ —
Sabemos que una tasa de El poder de la capitalizacion
interés anual de 9% permite puede explicar por qué los
al inversionista transformar padres de las familias
1 ddlar de hoy en adineradas con frecuencia
UNIVERSIDAD DEL SURESTE | ||legan su riqueza a sus nietos
711.1881 dolares despues en lugar de sus hijos. Es decir,
de dos afos. Ademas, nos saltan una generacion. Los
gustaria S?ber lo siguiente: padres prefieren hacer a sus
;Qué cantidad necesitaria nietos muy ricos en lugar de
prestar hoy un inversionista hacer a sus hijos
para recibir 1 dolar dentrode,  |moderadamente ricos. Se ha
dos anos? Algebraicamente, descubierto que en estas
podemos escribir: VP X B familias los nietos tienen una
(1 ,09?2 = $1 En la ecuacion vision mas positiva del poder
anterior, VP representa el de la capitalizacion que los
valor presente. | |hijos. L
X
* i LA FORMULA ALGEERAICA
. T Para derivar una formula algebraica

" |del valor presente neto de un flujo de
efectivo, recuerde que el valor
presente de recibir un flujo de
efectivo dentro de un afio es: VP =
C1(1+r) y el valor presente de recibir
un flujo de efectivo dentro de dos
afos es: UNIVERSIDAD DEL SURESTE
[73VP=C2(1+r)2

- PERIODOS DE COMPOSICION oy

~ | Hasta este momento hemos supuesto que 13s
capitalizaciones y los descuentos ocurren en .2,
forma anual. Algunas veces las E#3
capitalizaciones se dan con mayor frecuencig
que solo una vez al afio. Por ejemplo, imagine
que un banco paga una tasa de interés de 10%
“capitalizable semestralmente”. Esto significa
que un deposito de 1 000 dolares en el banco
tendria un valor de $1 000 3 1.055 1 050
dolares después de seis meses, y de $1 050 3

1.05 51 102.50 ddlares al final del afio.




